

# 关于2005年辽宁省内部审计工作的安排意见

中内协网 [www.ciia.com.cn](http://www.ciia.com.cn) 点击次数:641

## 关于2005年辽宁省内部审计工作的安排意见

各市审计局，中、省直机关企事业单位内部审计机构：

2005年，辽宁省内部审计工作要以邓小平理论、“三个代表”重要思想和党的十六届三中全会、四中全会精神为指导，紧紧围绕辽宁老工业基地振兴这一重要任务，树立科学发展观，积极进取，努力创新，提高内部审计工作质量和水平，提升内部审计人员专业胜任能力，推动内部审计事业发展。为进一步做好今年全省的内部审计工作，现提出以下安排意见。

### 一、组织全省内审系统优秀论文评选

全省内审系统优秀审计论文评选将于今年第一季度进行。届时将由省优秀审计论文评选委员会对各单位提交的论文进行评审，评审的最终结果，省审计厅将以文件和期刊报道的形式进行公布，并为获奖人员颁发获奖证书。

### 二、召开内审协会二届四次理事会议

省内审协会二届四次理事会议将于7月份召开，本次理事会议的主要内容是：

- 1、总结2004年全省内部审计工作，推选和增补内审协会理事、常务理事、团体会员
- 2、表彰2003—2004年度全省内审系统先进单位和先进工作者

评选工作将采取层层推荐的办法，最后由辽宁省审计厅、辽宁省内部审计协会组织力量对各地区、各部门、各单位推荐的先进进行综合评审。理事会议将对评选出的2003—2004年度全省内审工作先进单位和先进个人进行表彰。

### 3、开展内部审计专题讲座

如何加强企业的内部管理和内部控制是当前企业最为关心的问题，也是社会各届关注的焦点。理事会议将聘请有关专家，就内部控制和振兴辽宁老工业基地方面的专题进行讲座。

### 三、召开企业内部审计和乡镇审计两个现场会

为推动全省内部审计工作的开展，加强审计交流，推动审计实践的发展，推进辽宁内部审计法制化的进程，今年，辽宁将召开内部审计和乡镇审计两个现场会，乡镇审计现场会计划在4月举行，内部审计现场会计划在5月进行。这两个现场会的召开，将为辽宁内部审计地方法规的出台发挥建设性作用。

### 四、举办内部审计培训班

为能向广大内审人员提供内审前沿理论和内审最佳实务，省内审协会将从南京审计学院和审计署聘请专家级师资力量，向广大内审人员提供精品培训课程：3月份拟举办投资审计培训，9月份拟举办计算机辅助审计培训。这两期培训将计入内部审计人员继续教育学时。

### 五、开展内审人员继续教育和内审岗位资格证书注册工作

根据中国内部审计协会《内部审计人员后续教育实施办法》的要求，2005年，辽宁省内审协会将对全省取得岗位资格证书的人员开展继续教育，并对岗位资格证书进行注册。

内审人员的继续教育采取全省统一培训教材，统一注册管理，按属地开展培训的原则。省内审协会负责继续教育培训课程的设计、培训教材的编写、师资力量的选择以及负责组织中省直单位内审人员的继续教育培训，并负责开展全省内审人员岗位资格证书的年检注册工作。市级审计机关内部审计工作负责机构经省内审协会同意可以组织和开展本地区内部审计人员的继续教育培训工作。

## 六、组织2005年度CIA考试和CIA人员继续教育工作

省内审协会将继续做好2005年度CIA考试的各项工作：适时召开考试动员会议；充分发挥新闻媒体的作用；提高全省考试报名工作的组织水平；积极做好考前辅导；抓好考试管理，确保考试严密有序；尝试开展CIA网上继续教育，开辟继续教育的新形式；逐步提高内审人员拥有CIA资格的比例数，推动CIA人员成为我省内审发展的骨干力量。

## 七、加强内审科研课题的组织与交流

### （一）重点研究课题

根据中国内部审计协会2005年审计研究重点课题的要求，结合我省内审工作的实际，2005年的重点科研课题为：

#### 1、内部审计在风险管理中的作用

此课题要重点研究内部审计如何对企业风险事件进行动态、实时地识别、分析、监控和处理，使内部审计逐步从管理保障向风险保障转变，从被动发现问题向提出解决问题的建议转变，进而帮助组织改善业绩和提高效率，降低风险。

#### 2、如何开展舞弊防范和检查

本课题要重点研究舞弊的特点，发现舞弊的方法和技巧，以及内部审计部门如何保证内部控制系统的恰当性和有效性，协助组织的管理层防止舞弊发生。

#### 3、内部审计质量控制

此课题要深入研究内部审计质量控制的政策与程序；审计项目的质量控制流程；内部审计工作质量的外部监督与检查等。

关于以上课题，各市及各内审单位要精心组织、广泛发动、明确任务、专人负责，要力争提交高质量高水平的论文。针对理论水平深，应用价值高，结构严密，论证有新意的论文，省内审协会将择优推选参加全国内部审计理论研讨会。

### （二）课题报送要求

各市及各内审单位请将每篇论文打印3份（打印格式为：A4纸，左侧装订；论文标题为二号黑体字，正文为三号宋体字；统一在页脚中间加入页码）并附带软盘于6月10日前统一报送省内审协会。

### （三）课题的交流与鉴定

省内审协会就以上课题将适时召开研讨暨经验交流会。同时，以上课题论文可以申报参加两年一度的全省优秀审计论文评选。

## 八、开展国际交流与培训

今年，我省将继续组织内审人员参与国际交流和培训，全面提升内审人员的业务素质和工作水平。

## 九、公开出版审计论文专刊

为推广审计实践经验、交流审计工作成果，为广大内审工作者提供论文发表平台，满足职称评定的要求，省内审协会定

于上半年公开出版审计论文专刊两期，希望各市及各内审单位踊跃投稿。论文报送时间截止到6月底。

## 十、强化内审宣传

审计期刊是我省宣传审计成果和扩大审计影响的重要阵地，各市及各内审单位要继续做好今年的期刊组织与宣传，抓好期刊的发行征订工作。

省内审协会将强化网站的宣传作用，加强网站建设（辽宁省内部审计协会网址：[www.audit.org.cn](http://www.audit.org.cn)），设专人负责网站管理，使网站在信息传递方面更为及时、更加充分，提高内审的信息化服务水平。

各级内审组织要充分利用我省各新闻媒体宣传内审的发展，让社会各届都能了解内审、支持内审。

二〇〇五年三月九日

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作  
协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号  
联系电话：010-82199846/47 电子邮件：[xinxibu@263.net](mailto:xinxibu@263.net)  
Copyright (C) 2003 . All rights reserved